

Полезные советы

Чем младше ребенок, тем крупнее должен быть материал для строительных игр.

Ребенок не играет всеми игрушками сразу, поэтому время от времени убирайте некоторые из них.

Прежде чем покупать игрушку, подумайте, какую пользу она может принести.

Необходимо научить ребенка пользоваться игрушками.
Лучшие игрушки те, которые можно комбинировать всякий раз по-новому.

Внимательно присмотритесь, как играет Ваш ребенок. Если он просто перекладывает игрушки с места на место, помогите ему организовать игру.

Функции игрушки должны соответствовать возрасту ребенка.



Родители, помните!

Какими бы замечательными не были игрушки у Вашего ребенка, ничто не может заменить ему маму и папу - самых главных людей в жизни каждого человека.



Составитель: Гишаева Э.И.
683003, г. Петропавловск-Камчатский,
улица Атласова, дом № 22
«Отдел коррекционно-развивающей помощи детям»
8 (4152) 42-22-05
Телефон первичной записи 8-962-217-05-42
E-mail: cpprkam@mail.ru
Официальный сайт:
www.cpprkam.ru

КГАУ «Камчатский центр
психолого-педагогической
реабилитации и коррекции»

БУКЛЕТ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ РОЛЬ ИГРУШЕК В ВОСПИТАНИИ И ОБУЧЕНИИ РЕБЕНКА



г. Петропавловск-Камчатский, 2019 г.

Что такое игрушка?

Игрушка - неизменный спутник ребенка с первых дней рождения. Ее специально создает взрослый в воспитательных целях, чтобы подготовить малыша к вхождению в общественные отношения. Хорошая игрушка побуждает ребенка к размышлениям, ставит перед ним различные игровые задачи. А это способствует развитию познавательных процессов.

Что такое игра?

Игра как самостоятельная детская деятельность формируется в ходе воспитания и обучения ребенка, она способствует освоению им опыта человеческой деятельности. Игрушка в данном случае выступает в качестве своеобразного эталона тех предметов, узнать назначение которых и освоить различные действия с которыми надлежит ребенку.

Виды игрушек:

1. Сюжетные или образные игрушки (куклы, фигурки и т.д.) развивают творчество, уточняют и расширяют кругозор ребенка, его социальный опыт.

2. Технические игрушки (фотоаппараты, бинокли, подзорные трубы, летательные модели, калейдоскопы, детские швейные машины и многие другие).

3. Строительные и конструктивные игрушки рассчитаны на детское конструирование, техническое изобретательство (например, большими развивающими возможностями обладают конструкторы нового поколения "LEGO").

4. Дидактические игрушки -

это игрушки, направленные на развитие памяти, внимания, мышления, восприятия и т.д. К ним относятся мозаики, настольные и печатные игры, матрешки, пирамидки и др.

5. Игрушки для подвижных и спортивных игр

предназначены для физического воспитания. Одни направлены на укрепление мышц руки, предплечья, развитие координации движений (волчки, мячи, серсо, обручи, бильбоке, блошки). Другие способствуют развитию бега, прыжков, укрепляют мышцы ног, туловища (каталки, велосипеды, самокаты, коньки, ролики, скакалки и др.).

6. Театрализованные игрушки

(театральные персонажи, куклы бибобо, куклы - марионетки), наборы сюжетных фигурок для разыгрывания сценок по сказкам. К ним относятся костюмы и элементы костюмов, атрибуты, элементы декораций, маски, бутафория и др.

7. Звучащие и музыкальные игрушки

способствуют развитию слуха, творческого мышления, воображения.

РОДИТЕЛЯМ ВАЖНО ЗНАТЬ!

Дарите игрушки в соответствии с возрастом ребенка.

До 6 месяцев. Покупайте игрушки, помогающие ребенку получить зрительную, слуховую и тактильную информацию о мире, максимально задействовать все органы чувств, дать стимулы для созерцания, слушания, бросания, ощупывания.



От 6 месяцев до 1 года.

Дополнительно купите кольца-прорезыватели для зубов, мягкие большие кубики, мячики разных размеров, тряпичные куклы с наполнителями, животных с различными поверхностями шкурки. В этом возрасте главное в игре подражание, которое выражается в повторении движений, имитации звуков.

От 1 года до 3 лет.

Покупайте пирамидки, кубики различной величины, матрешки, машинки, музыкальные игрушки, формочки, ведерки, наборы со шнуровкой. Ребенку в 1,5-2 года важно отображать действия с предметами. К 3 годам ребенок уже берет на себя принятую роль и она уже соответствует его полу. Ребенку уже дополнительно нужно приобрести модель дома, крупные пазлы, фигурки животных, детские ножницы и набор бумаги.

От 3 до 5 лет.

Покупайте наборы для сюжетно-ролевых игр, книжки со сказками, творческие игры (лепка, рисование, конструирование и др.).

От 5 до 7 лет.

Добавьте к игрушкам большие мячи, скакалки, подвижные коллективные игры типа «Твистер», кукольные домики с мебелью, рыцарские замки.

От 7 до 10 лет.

В этом возрасте ведущей деятельностью становится познавательная, поэтому главными игрушками становятся книжки, настольные игры, головоломки, наборы для творчества, конструкторы.